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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ 

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП 

7-8 КЛАССЫ 

 

Критерии оценивания 

 

Задание 1. (6 баллов) 

А Б В Г Д Е 

2 4 10 9 1 8 

За каждый правильный ответ – 1 балл. Всего - 6 баллов. 

 

Задание 2. (2 балла) 

Ответ: А, Г. 

За каждый правильный ответ – 1 балл. Всего - 2 балла. 

 

Задание 3. (2 балла) 

3.1. – А) Верно 

3.2. –  Б) Неверно 

За каждый правильный ответ – 1 балл. Всего - 2 балла. 

 

Задание 4. (4 балла) 

Задача по политологии. 

Ответ: Главные различия между отрядом и партией в том, что главная задача 

(функция) партии – это борьба за политическую власть с целью управления общественными 

ресурсами в интересах своих членов и сторонников, а отряд не стремиться захватить власть 

во всем лагере, он лишь соревнуется за символическое звание лучшего. Второе главное 

отличие в том, что партия объединяет сторонников одной определенной идеологии (общие 

идеи, ценности), а в отряде могут быть дети, придерживающихся разных взглядов (обычно 

их объединяет возраст, пол, место жительства и другие формальные признаки). 

Полный ответ -  4 балла, неполный ответ - 2 балла, примерное содержание ответа, с 

неточностями - 1 балл. Неверный ответ - 0 баллов.  

 

Задание 5. (2 балла) 

Б) Неверно. 

За правильный ответ - 2 балла. Неправильный – 0. 

 

Задание 6. (6 баллов) 

1 2 3 4 5 6 

Б А Д Г Е В 

За каждый правильный ответ – 1 балл. Всего - 6 баллов. 

 

Задание 7. (5 баллов) 

1 2 3 4 5 

В А Б Д Г 

За каждый правильный ответ – 1 балл. Всего - 5 баллов. 

 

 

 

 

 



 

 

Задание 8.  (5 баллов) 

Задача по логике 

Ответ:  

1 – Лев 

2 – Крокодил 

3 – Ворона 

Обоснование ответа: В третьем контейнере не может быть ни крокодила, ни льва, а 

значит, там – ворона. В первом контейнере не может быть ни вороны, ни крокодила, 

следовательно, там сидит лев. Для содержимого второго контейнера остался только один 

вариант – крокодил. 

Полный ответ (с обоснованием) -  5 баллов, неполный ответ (без обоснования) - 3 балла, 

примерное содержание ответа, с неточностями - 1 балл. Неверный ответ - 0 баллов.  

 

Задание 9. (5 баллов) 

Задача по праву 

Эталонный ответ: Действия гражданина Семенова не соответствуют Конституции 

РФ, так как он неправильно для себя уяснил содержание ст.14 Конституции РФ, в которой 

сказано, что в РФ признаются и гарантируются различные религиозные вероисповедания, 

ни одна из религий не может устанавливаться в качестве государственной. Статья 14 

Конституции РФ помещена в 1 главу, в связи с чем, согласно статье 134 Конституции РФ, 

пересмотр данной статьи не может быть проведено по инициативе гражданина).  

Ответ может быть дан в близком по значению смыслу. 

Полный ответ -  5 баллов, неполный ответ - 3 балла, примерное содержание ответа, с 

неточностями - 1 балл. Неверный ответ - 0 баллов.  

 

Задание 10.  

Творческое задание   

10.1. Пары: А и Д; Б и Г; В и Е;  Ж и К;  И и Л.  (4 балла) 

Всего - 4 балла. За каждую НЕверно сформированную пару –  оценка снижается на 1 балл, 

т.е. за только одну верно сформированную пару – 0 баллов, за две – 1 балл, за три – 2 балла, 

за четыре пары – 3 балла, за пять пар – 4 балла. 

 

10.2. Изображение, у которого нет пары – З. (1 балл) 

10.3.  А и Д — сын мстит за смерть своего отца; 

Б и Г — у человека появляется наделенное небывалыми навыками альтер-эго;  

В и Е — герой и его помощник отправляются в путешествие, вдохновленное другими 

сюжетами (в этих примерах — рыцарскими романами и мультипликацией студии 

«Дисней»);  

Ж и К — сериализованные истории о расследованиях преступлений;  

И и Л — изгой, преодолев тяготы, становится образцом для подражания других. \ 

(8 баллов) 

Всего - 8 баллов. За каждое НЕверное описание пары –  оценка снижается на 1 балл, т.е. 

за только одну верно описанную пару – 0 баллов, за две – 1 балл, за три – 2 балла, за четыре 

пары – 3 балла, за пять пар – 4 балла. 

 

Всего за творческое задание 13 баллов. 

 

 

МАКСИМАЛЬНЫЙ БАЛЛ ЗА ВСЮ РАБОТУ – 50 баллов. 

 


